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Вступ. Сучасний етап розвитку економіки ха-

рактеризується поглибленням цифрової трансфор-
мації, зростанням динаміки ринкових процесів, під-
вищенням рівня невизначеності та посиленням 
конкурентного тиску на підприємства. У таких умо-
вах особливої актуальності набувають питання стра-
тегічного управління, здатного забезпечити не лише 
довгостроковий розвиток, а й оперативне реагуван-
ня на зміни зовнішнього та внутрішнього середови-
ща. Традиційні підходи до реалізації стратегій, що 
базуються на жорстко фіксованих цілях і планах, 
дедалі частіше виявляються неефективними, що 
зумовлює необхідність переходу до адаптивних 
моделей управління. 

Одним із сучасних інструментів стратегічного 
управління є SMART-стратегія, яка ґрунтується на 
чіткому формулюванні цілей відповідно до крите-
ріїв конкретності, вимірюваності, досяжності, реле-
вантності та часової визначеності. Використання 
SMART-підходу дозволяє підвищити прозорість 
стратегічних рішень, забезпечити контроль за ре-
зультатами їх реалізації та узгодити стратегічні цілі 
з ресурсними можливостями підприємства. Водно-
час в умовах цифрової трансформації реалізація 
SMART-стратегії потребує постійного коригування 
цілей, показників і механізмів управління, що 
актуалізує застосування адаптивного підходу. 

Адаптивне управління реалізацією SMART-
стратегії передбачає безперервний моніторинг змін 
цифрового середовища, використання сучасних ін-
формаційно-аналітичних інструментів, швидке 
прийняття управлінських рішень та ефективну 
систему зворотного зв’язку. Цифрові технології, 
зокрема аналітика великих даних, цифрові плат-
форми, системи управління ефективністю та 
автоматизовані інструменти підтримки прийняття 
рішень, створюють нові можливості для підвищення 
гнучкості та результативності стратегічного управ-
ління. 

Незважаючи на значну кількість наукових 
досліджень, присвячених проблемам стратегічного 
управління та цифрової трансформації, питання 
адаптивного управління реалізацією SMART-стра-
тегій залишаються недостатньо опрацьованими. 
Більшість наукових праць зосереджені на форму-
ванні стратегій, тоді як особливості їх реалізації в 

умовах цифрових змін потребують подальшого 
теоретичного узагальнення та методичного обґрун-
тування. 

Постановка проблеми. Цифрова трансформа-
ція економіки суттєво змінює умови функціонуван-
ня підприємств, впливаючи на характер конкурен-
ції, швидкість управлінських процесів та вимоги до 
стратегічних рішень. Розвиток цифрових техноло-
гій, зростання обсягів інформації, посилення ринко-
вої турбулентності та невизначеності зумовлюють 
необхідність перегляду традиційних підходів до 
стратегічного управління. У цих умовах особливої 
актуальності набуває проблема ефективної реаліза-
ції стратегій розвитку, здатних забезпечити гнуч-
кість, адаптивність та результативність управлінсь-
ких рішень. 

SMART-стратегія як інструмент стратегічного 
управління орієнтована на чітке формулювання ці-
лей за критеріями конкретності, вимірюваності, до-
сяжності, релевантності та часової визначеності. 
Проте на практиці реалізація SMART-стратегій 
часто ускладнюється швидкими змінами цифрового 
середовища, що призводить до втрати актуальності 
окремих цілей, показників та інструментів управ-
ління. Це створює проблему розриву між стратегіч-
ним плануванням і фактичними результатами діяль-
ності підприємств. 

Особливої гостроти ця проблема набуває в 
умовах цифрової трансформації, коли стратегічні 
цілі мають постійно коригуватися з урахуванням 
технологічних інновацій, змін споживчої поведінки 
та нових бізнес-моделей. Відсутність адаптивних 
механізмів управління реалізацією SMART-стра-
тегій знижує ефективність стратегічного управ-
ління, ускладнює досягнення запланованих резуль-
татів та підвищує ризики стратегічних помилок. 

Актуальність дослідження зумовлена необхід-
ністю теоретичного обґрунтування та практичної 
розробки адаптивного управління реалізацією 
SMART-стратегії в умовах цифрової трансформації. 
Запровадження адаптивних підходів, що передбача-
ють безперервний моніторинг змін, використання 
цифрових інструментів аналітики, оперативне кори-
гування стратегічних параметрів і зворотний 
зв’язок, дозволяє підвищити ефективність реалізації 

   © Видавець Інститут економіки промисловості НАН України, 2026 

   © Видавець ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», 2026 



Ю. В. Милян 

221  

Економічний вісник Донбасу № 1 (83), 2026 ISSN 1817-3772 

стратегій та забезпечити стійкий розвиток підпри-
ємств. 

Таким чином, дослідження особливостей адап-
тивного управління реалізацією SMART-стратегії в 
умовах цифрової трансформації є своєчасним і на-
уково обґрунтованим, оскільки спрямоване на подо-
лання розриву між стратегічними цілями та резуль-
татами їх досягнення, а також на формування нових 
підходів до стратегічного управління в цифровій 
економіці. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-
тання стратегічного управління в умовах цифрової 
трансформації активно висвітлюються в сучасній 
науковій літературі. У працях зарубіжних і вітчиз-
няних авторів наголошується, що цифровізація 
змінює логіку формування та реалізації стратегій, 
посилює роль даних і технологій у прийнятті рі-
шень, а також вимагає переходу до гнучких, швидко 
адаптованих управлінських моделей. Дослідження в 
межах теорії стратегічного менеджменту акценту-
ють увагу на необхідності поєднання довгостро-
кових стратегічних орієнтирів із механізмами опера-
тивного коригування цілей і ресурсів, що є особливо 
важливим у середовищі високої невизначеності. 

Окремий напрям наукових публікацій присвя-
чений розвитку адаптивного та гнучкого управління 
(adaptive management, agile-підходи), яке розгляда-
ється як відповідь на динаміку зовнішнього середо-
вища та прискорення інноваційних циклів. У цих 
роботах адаптивність трактується як здатність 
організації забезпечувати безперервний моніторинг 
змін, швидке переорієнтування процесів і страте-
гічних пріоритетів, а також ефективне управління 
ризиками. Значна увага приділяється застосуванню 
сценарного планування, системи стратегічного 
контролінгу та управління за показниками (KPI, 
balanced scorecard), що дозволяє поєднувати страте-
гічні й операційні рішення в єдиному контурі управ-
ління. 

Водночас у наукових джерелах активно розгля-
даються інструменти цифрового забезпечення стра-
тегічного управління: аналітика великих даних, 
цифрові платформи, ERP/CRM-системи, бізнес-
аналітика (BI), інструменти прогнозування на основі 
штучного інтелекту. Доведено, що такі технології 
підвищують точність управлінських рішень і скоро-
чують час реакції на зміни, однак їх ефективність 
залежить від якості інтеграції з системою страте-
гічного управління та наявності чітко визначених 
цілей і метрик. 

Паралельно в літературі представлено дослід-
ження, присвячені SMART-підходу як методиці 
постановки цілей і планування результатів. SMART-
цілі широко застосовуються в управлінні проєкта-
ми, інноваційній діяльності та системах управління 
ефективністю, що дозволяє підвищити вимірюва-
ність і керованість стратегічних ініціатив. Проте 
більшість публікацій фокусується на етапі форму-
лювання SMART-цілей, тоді як проблематика 
управління реалізацією SMART-стратегії у цифро- 

вому середовищі, зокрема питання її адаптації, пе-
регляду показників, коригування часових парамет-
рів та інструментів реалізації, висвітлена фрагмен-
тарно. 

Таким чином, аналіз наукових досліджень свід-
чить про наявність значного теоретичного доробку 
щодо цифрової трансформації, адаптивного страте-
гічного управління та SMART-підходу до поста-
новки цілей. Водночас недостатньо опрацьованими 
залишаються питання комплексного поєднання цих 
підходів у межах єдиної управлінської моделі, яка 
забезпечує адаптивне управління реалізацією 
SMART-стратегії підприємства в умовах цифрових 
змін. Саме ця наукова прогалина зумовлює доціль-
ність подальших досліджень у зазначеному напрямі 
та визначає актуальність теми статті. 

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Метою статті є дослідження особливос-
тей адаптивного управління реалізацією SMART-
стратегії в умовах цифрової трансформації та об-
ґрунтування теоретико-методичних підходів до під-
вищення ефективності стратегічного управління 
підприємствами на основі використання адаптивних 
механізмів і цифрових технологій. 

Для досягнення поставленої мети в статті пе-
редбачено вирішення таких основних завдань: ви-
значити роль адаптивного управління у реалізації 
SMART-стратегії в умовах цифрових змін; проана-
лізувати вплив цифрової трансформації на процеси 
стратегічного управління та реалізації стратегічних 
цілей підприємств; визначити ключові особливості 
та принципи адаптивного управління реалізацією 
SMART-стратегії; систематизувати інструменти та 
методи адаптивного управління, зокрема цифрові 
платформи, аналітичні системи та механізми моні-
торингу ефективності; обґрунтувати напрями підви-
щення результативності реалізації SMART-стратегії 
на основі використання адаптивних управлінських 
підходів; окреслити перспективи подальших дослід-
жень у сфері адаптивного стратегічного управління 
в умовах цифрової трансформації. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Роль адаптивного управління у реалізації 
SMART-стратегії в умовах цифрових змін 
полягає у забезпеченні гнучкого та безперервного 
узгодження стратегічних цілей, визначених за 
SMART-критеріями, з динамічними змінами циф-
рового середовища. Адаптивне управління виступає 
механізмом, що дозволяє оперативно коригувати 
параметри SMART-стратегії – конкретність цілей, 
показники вимірюваності, рівень досяжності, реле-
вантність і часові межі – відповідно до трансфор-
маційних процесів, пов’язаних із цифровізацією, 
інноваційними технологіями та змінами ринкових 
умов. 

В умовах цифрових змін адаптивне управління 
забезпечує перехід від статичної реалізації SMART-
стратегії до динамічної моделі її виконання, що 
ґрунтується на безперервному моніторингу ключо-
вих показників ефективності, використанні цифро- 
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вих аналітичних інструментів і систем зворотного 
зв’язку. Це сприяє своєчасному виявленню відхи-
лень від запланованих результатів і прийняттю 
управлінських рішень, спрямованих на мінімізацію 
ризиків та підвищення результативності стратегії. 

Таким чином, адаптивне управління відіграє 
важливу роль у забезпеченні ефективної реалізації 
SMART-стратегії в умовах цифрових змін, оскільки 
підвищує гнучкість стратегічного управління, поси-
лює здатність підприємств реагувати на невизна-
ченість та забезпечує досягнення стратегічних цілей 
у довгостроковій перспективі. 

Цифрова трансформація суттєво змінює підхо-
ди до стратегічного управління підприємствами, 
впливаючи як на процес формування стратегій, так і 
на механізми їх реалізації. Запровадження цифрових 
технологій зумовлює перехід від традиційних 
ієрархічних моделей управління до більш гнучких, 
децентралізованих і даних-орієнтованих управ-
лінських систем. У таких умовах стратегічні рішен-
ня все частіше ґрунтуються на аналізі великих обся-
гів даних, прогнозних моделях та цифрових інстру-
ментах підтримки прийняття рішень, що підвищує 
їх обґрунтованість і оперативність. 

Одним із ключових наслідків цифрової транс-
формації є скорочення часових циклів стратегічного 
планування. Стратегії більше не розробляються як 
довгострокові статичні документи, а набувають 
характеру динамічних систем, які потребують по-
стійного перегляду та коригування. Це безпо-
середньо впливає на реалізацію стратегічних цілей 
підприємств, оскільки зростає значення гнучкого 
управління, швидкого реагування на зміни ринку та 
адаптації ресурсів до нових умов функціонування. 

Цифрові технології, зокрема аналітика великих 
даних, штучний інтелект, ERP- та BI-системи, 
забезпечують можливість безперервного моніто-
рингу досягнення стратегічних цілей. Це сприяє під-
вищенню прозорості процесів реалізації стратегій, 
своєчасному виявленню відхилень від запланованих 
показників і прийняттю коригувальних управлін-
ських рішень. Водночас цифрова трансформація 
змінює підхід до формування показників результа-
тивності, орієнтуючи підприємства на використання 
більш гнучких і комплексних систем оцінювання 
ефективності. 

Разом із тим цифрові зміни супроводжуються 
новими викликами для стратегічного управління, 
зокрема зростанням технологічних і кібернетичних 
ризиків, необхідністю розвитку цифрових компе-
тенцій персоналу та трансформації корпоративної 
культури. Недостатня готовність підприємств до 
інтеграції цифрових інструментів у стратегічне 
управління може знижувати ефективність реалізації 
стратегічних цілей і поглиблювати розрив між 
стратегічними намірами та фактичними результа-
тами діяльності. 

Таким чином, цифрова трансформація виступає 
визначальним фактором зміни процесів стратегіч- 
ного управління та реалізації стратегічних цілей  

підприємств. Вона підвищує вимоги до гнучкості, 
адаптивності та інноваційності стратегічних рішень, 
що зумовлює необхідність впровадження адаптив-
них моделей управління, здатних забезпечити ефек-
тивну реалізацію стратегій у цифровому середо-
вищі. 
 
Таблиця 1. Порівняльна характеристика 
традиційного та цифрового стратегічного 
управління 
№ 
з/п 

Критерій 
порівняння 

Традиційне 
стратегічне 
управління 

Цифрове стратегічне 
управління 

1. Характер 
стратегій 

Статичні, довго-
строкові, жорст-
ко фіксовані 

Динамічні, гнучкі, 
такі, що постійно 
коригуються 

2. Періодичність 
планування 

Періодичне  
(1-5 років) 

Безперервне, з регу-
лярним оновленням 

3. Підхід до 
цілей 

Загальні, часто 
декларативні 

Чітко визначені, 
вимірювані (SMART) 

4. Прийняття 
рішень 

На основі досві-
ду та ретроспек-
тивних даних 

На основі даних, 
аналітики, прогноз-
них моделей 

5. Інформаційна 
база 

Обмежена, 
фрагментарна 

Інтегрована, 
заснована на Big Data 
та BI 

6. Роль циф-
рових тех-
нологій 

Допоміжна Ключова, 
системоутворююча 

7. Моніторинг 
реалізації 
стратегії 

Періодичний 
контроль 

Безперервний 
цифровий 
моніторинг KPI 

8. Реакція на 
зміни сере-
довища 

Повільна, 
реактивна 

Швидка, проактивна 

9. Управління 
ризиками 

Часто 
формальне 

Аналітичне, 
прогнозне 

10. Організаційна 
структура 

Ієрархічна Гнучка, мережева 

11. Роль персо-
налу 

Виконавська Аналітично-
інноваційна 

12. Зворотний 
зв’язок 

Обмежений Постійний, цифровий 

13. Результатив- 
ність реалі-
зації стратегій 

Нерівномірна, із 
затримками 

Вища за рахунок 
адаптивності 

Джерело: авторська розробка 
 

Цифрове стратегічне управління, на відміну від 
традиційного, орієнтоване на адаптивність, швид-
кість прийняття рішень та інтеграцію цифрових тех-
нологій у всі етапи реалізації стратегії. Це створює 
передумови для більш ефективної реалізації 
SMART-стратегій в умовах цифрової трансфор-
мації. 

У роботі систематизовано визначення ключо-
вих особливостей і принципів адаптивного управ-
ління реалізацією SMART-стратегії. 

Ключові особливості адаптивного управлін-
ня реалізацією SMART-стратегії: 

1. Динамічність реалізації стратегії. 
Адаптивне управління передбачає безперервне 

коригування параметрів SMART-стратегії відповід- 
но до змін цифрового середовища, ринкових умов і 
внутрішніх можливостей підприємства. 
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2. Орієнтація на дані (data-driven management). 
Управлінські рішення приймаються на основі 

аналізу великих обсягів даних, цифрової аналітики 
та моніторингу ключових показників ефективності 
(KPI), що забезпечує об’єктивність і своєчасність 
коригувальних дій. 

3. Інтеграція цифрових технологій. 
Адаптивне управління реалізацією SMART-

стратегії ґрунтується на використанні цифрових 
платформ, ERP-, BI- та аналітичних систем, які 
забезпечують оперативність управління і прозорість 
реалізації стратегічних цілей. 

4. Безперервний моніторинг і зворотний 
зв’язок. 

Ключовою особливістю є постійне відстеження 
досягнення SMART-цілей та формування механіз-
мів зворотного зв’язку для своєчасного виявлення 
відхилень. 

5. Гнучкість управлінських рішень. 
Адаптивне управління дозволяє оперативно 

змінювати інструменти, ресурси та часові парамет-
ри реалізації SMART-стратегії без втрати її страте-
гічної спрямованості. 

6. Проактивність. 
Управління орієнтується не лише на реагування 

на зміни, а й на прогнозування майбутніх тенденцій і 
підготовку до альтернативних сценаріїв розвитку. 

Принципи адаптивного управління реаліза-
цією SMART-стратегії: 

1. Принцип гнучкості. 
Передбачає можливість коригування стратегіч-

них цілей і механізмів їх реалізації залежно від змін 
зовнішнього середовища. 

2. Принцип вимірюваності та прозорості. 
Усі стратегічні цілі мають чіткі кількісні показ-

ники та доступні для контролю й аналізу в реаль-
ному часі. 

3. Принцип безперервності управління. 
Реалізація SMART-стратегії розглядається як 

постійний процес, а не як разовий етап стратегіч-
ного планування. 

4. Принцип узгодженості цілей і ресурсів. 
Забезпечує відповідність між стратегічними ці-

лями, наявними ресурсами та можливостями цифро-
вої інфраструктури підприємства. 

5. Принцип інноваційності. 
Орієнтація на впровадження цифрових техно-

логій і сучасних управлінських інструментів як 
основи адаптивності. 

6. Принцип проактивного управління ризи-
ками. 

Передбачає ідентифікацію, оцінювання та міні-
мізацію ризиків реалізації SMART-стратегії на 
основі аналітичних і прогнозних методів. 

7. Принцип зворотного зв’язку та навчання. 
Результати реалізації SMART-стратегії вико-

ристовуються для постійного вдосконалення управ-
лінських рішень і розвитку організаційних компе-
тенцій. 

Основні особливості та принципи адаптивного 
управління реалізацією SMART-стратегії формують 
методичну основу ефективного стратегічного управ-
ління в умовах цифрової трансформації, забезпе-
чуючи гнучкість, результативність і стійкість під-
приємств до змін зовнішнього середовища. 

 

 
Інструменти реалізації Оцінка результатів Зворотний зв’язок 

• ERP  
• KPI-системи 
• сценарне планування 
• цифрові платформи 
• аналітичні моделі 

• досягнення SMART-цілей 
• ефективність 
• інноваційність 
 

• коригування цілей 
• показників 
•  ресурсів 
• часових параметрів 
 

 

Рисунок. Логічна модель адаптивного управління реалізацією SMART-стратегії  
в умовах цифрової трансформації 
Джерело: авторська розробка 

•Адаптивне 
управління 
реалізацією
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стратегічні 
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•Зовнішнє 
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цифровізація, 
ринкова тур-
булентність, 
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платформи
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управлінських 

рішень, варіатив-
ність сценаріїв, про-
активність, управ-
ління ризиками, 

інтеграція 
цифрових технологій

S – конкретність

M – вимірюваність

A – досяжність

R – релевантність

T – часові межі
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Центральним елементом моделі є адаптивне 
управління, яке поєднує SMART-цілі з цифровими 
інструментами реалізації. Циклічність процесу за-
безпечує постійне коригування стратегії відповідно 
до цифрових змін. SMART-стратегія не є статич-
ною – її параметри змінюються на основі зворот-
ного зв’язку та аналітики. Адаптивність забезпечує 
узгодження стратегічних цілей з реальними умова-
ми функціонування підприємства. 

Адаптивне управління реалізацією SMART-
стратегії доцільно розглядати як циклічний процес 
безперервного моніторингу, коригування та оціню-
вання стратегічних цілей із використанням цифро-
вих інструментів, що забезпечує гнучкість і резуль-
тативність стратегічного управління в умовах циф-
рової трансформації. 

Систематизація інструментів і методів 
адаптивного управління: 

1. Цифрові платформи адаптивного управ-
ління. 

Цифрові платформи забезпечують інтеграцію 
стратегічних, операційних та аналітичних процесів, 
формуючи єдиний інформаційний простір для реалі-
зації SMART-стратегії. 

Основні інструменти: 
- ERP-системи (управління ресурсами та про-

цесами); 
- CRM-платформи (управління взаємодією з 

клієнтами); 
- BPM-системи (управління бізнес-процесами); 
- цифрові стратегічні панелі (dashboards). 
Функціональне призначення: 
- координація реалізації стратегічних цілей; 
- оперативний перерозподіл ресурсів; 
- підвищення прозорості управлінських рішень; 
- забезпечення гнучкості реалізації SMART-

стратегії. 
2. Аналітичні системи та інструменти під-

тримки прийняття рішень. 
Аналітичні системи є основою data-driven 

управління та забезпечують адаптивність стратегіч-
них рішень. 

Основні інструменти: 
- Business Intelligence (BI); 
- Big Data Analytics; 
- системи прогнозування та моделювання; 
- інструменти штучного інтелекту та машинно-

го навчання. 
Методи аналізу: 
- сценарне планування; 
- SWOT- та PESTEL-аналіз; 
- багатокритеріальна оцінка; 
- аналіз чутливості та ризиків. 
Функціональне призначення: 
- прогнозування результатів реалізації SMART-

стратегії; 
- виявлення відхилень від запланованих показ-

ників; 
- підтримка оперативного коригування страте-

гічних параметрів. 

3. Механізми моніторингу та оцінювання 
ефективності. 

Моніторинг ефективності є ключовим елемен-
том адаптивного управління, що забезпечує зворот-
ний зв’язок і безперервне вдосконалення реалізації 
SMART-стратегії. 

Основні інструменти: 
- ключові показники ефективності (KPI); 
- Balanced Scorecard (BSC); 
- OKR (Objectives and Key Results); 
- цифрові системи контролінгу. 
Методи оцінювання: 
- порівняльний аналіз (benchmarking); 
- динамічний аналіз показників; 
- оцінка досягнення SMART-цілей; 
- аудит стратегічних результатів. 
Функціональне призначення: 
- контроль досягнення стратегічних цілей; 
- оцінка результативності управлінських рішень; 
- формування коригувальних заходів; 
- забезпечення адаптивності реалізації страте-

гії. 
 

Таблиця 2. Систематизація інструментів і методів 
адаптивного управління реалізацією SMART-
стратегії з акцентом на цифрові платформи, 
аналітичні системи та механізми моніторингу 
ефективності 

Група 
інструментів 

Основні засоби 
Роль в адаптивному 

управлінні 

Цифрові 
платформи 

ERP, CRM, 
BPM, dashboards 

Інтеграція процесів, 
гнучке управління 
ресурсами 

Аналітичні 
системи 

BI, Big Data, AI Data-driven рішення, 
прогнозування 

Моніторинг 
ефективності 

KPI, BSC, OKR Контроль, зворотний 
зв’язок, коригування 

Джерело: авторська розробка 
 

Систематизовані інструменти та методи адап-
тивного управління формують багаторівневу управ-
лінську систему, що поєднує цифрові платформи, 
аналітичні системи та механізми моніторингу ефек-
тивності, забезпечуючи гнучку й результативну 
реалізацію SMART-стратегії в умовах цифрової 
трансформації. 

Напрями підвищення результативності ре-
алізації SMART-стратегії на основі адаптивних 
управлінських підходів. Ефективна реалізація 
SMART-стратегії в умовах цифрової трансформації 
потребує впровадження адаптивних управлінських 
підходів, що забезпечують гнучкість, оперативність 
та узгодженість стратегічних цілей із динамічними 
змінами зовнішнього та внутрішнього середовища.  

Основні напрями підвищення результативності 
реалізації SMART-стратегії доцільно систематизу-
вати таким чином: 

1. Запровадження безперервного стратегічного 
моніторингу. 

Адаптивне управління передбачає перехід від 
періодичного контролю до безперервного моніто- 
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рингу досягнення SMART-цілей із використанням 
цифрових систем KPI, BI-аналітики та інтерактив-
них панелей управління. Це забезпечує своєчасне 
виявлення відхилень та оперативне коригування 
стратегічних параметрів. 

2. Гнучке коригування SMART-цілей і показни-
ків. 

У межах адаптивного підходу SMART-цілі не 
розглядаються як жорстко фіксовані. Їх конкрет-
ність, вимірюваність, досяжність, релевантність і 
часові межі можуть переглядатися відповідно до 
змін цифрового середовища, що підвищує актуаль-
ність і реалістичність стратегічних орієнтирів. 

3. Використання сценарного планування та 
прогнозування. 

Застосування сценарного підходу дозволяє фор-
мувати альтернативні варіанти реалізації SMART-
стратегії з урахуванням різних рівнів ризику та 
невизначеності. Це підвищує стійкість стратегії та 
знижує ймовірність стратегічних помилок. 

4. Інтеграція цифрових технологій у процес 
реалізації стратегії. 

Підвищення результативності SMART-страте-
гії забезпечується завдяки використанню цифрових 
платформ, аналітики великих даних, ERP- та BI-
систем, що дозволяють синхронізувати стратегічні 
та операційні процеси й підвищити прозорість 
управління. 

5. Посилення адаптивності організаційної струк-
тури. 

Адаптивне управління передбачає трансформа-
цію організаційних структур у напрямі гнучкості, 
децентралізації та командної взаємодії. Це сприяє 
швидшій реалізації стратегічних рішень і підвищує 
відповідальність за досягнення SMART-цілей. 

6. Розвиток цифрових і управлінських компе-
тенцій персоналу. 

Результативність реалізації SMART-стратегії 
значною мірою залежить від рівня готовності пер-
соналу до використання адаптивних підходів і циф-
рових інструментів. Інвестиції в навчання та роз-
виток компетенцій підвищують ефективність ре-
алізації стратегічних ініціатив. 

7. Проактивне управління ризиками. 
Адаптивні управлінські підходи передбачають 

ідентифікацію та прогнозування ризиків реалізації 
SMART-стратегії з використанням аналітичних і 
цифрових інструментів, що дозволяє мінімізувати 
негативні наслідки та підвищити надійність стра-
тегічних рішень. 

Реалізація SMART-стратегії на основі адаптив-
них управлінських підходів забезпечує підвищення 
її результативності за рахунок гнучкого коригуван-
ня цілей, безперервного моніторингу, використання 
цифрових технологій та розвитку організаційних і 
кадрових можливостей підприємства в умовах 
цифрової трансформації. 

Таблиця 2. Напрями підвищення 
результативності реалізації SMART-стратегії  
на основі адаптивного управління 

Проблема реалізації 
SMART-стратегії 

Адаптивні 
управлінські 
інструменти 

Очікуваний 
результат 

Невідповідність 
стратегічних цілей 
швидким змінам 
цифрового середо-
вища 

Гнучке коригу-
вання SMART-
цілей, сценарне 
планування 

Актуалізація 
стратегічних цілей 
і підвищення їх 
релевантності 

Відсутність опера-
тивного контролю за 
досягненням цілей 

KPI, цифрові 
dashboards, BI-
аналітика 

Своєчасне вияв-
лення відхилень і 
швидке прийняття 
рішень 

Низька прозорість 
реалізації стратегії 

ERP-, BPM-сис-
теми, інтегровані 
платформи 
управління 

Підвищення про-
зорості та керо-
ваності процесів 

Високий рівень 
стратегічних і 
цифрових ризиків 

Аналіз ризиків, 
прогнозні мо-
делі, Big Data 
Analytics 

Зниження ймо-
вірності стра-
тегічних помилок 

Повільна реакція на 
зовнішні та внут-
рішні зміни 

Адаптивні управ-
лінські цикли, 
сценарний аналіз 

Підвищення 
швидкості та 
гнучкості 
управління 

Недостатня узгод-
женість стратегіч-
них і операційних 
рішень 

OKR, Balanced 
Scorecard, стра-
тегічний конт-
ролінг 

Узгодження стра-
тегічних цілей з 
операційною 
діяльністю 

Низький рівень 
цифрових компе-
тенцій персоналу 

Навчання, розви-
ток цифрових і 
управлінських 
навичок 

Підвищення 
ефективності 
реалізації стратегії 

Формальний підхід 
до оцінки резуль-
татів 

Аудит реалізації 
SMART-страте-
гії, зворотний 
зв’язок 

Підвищення ре-
зультативності та 
якості управлінсь-
ких рішень 

Джерело: авторська розробка. 
 

Використання адаптивних управлінських інст-
рументів дозволяє трансформувати проблеми реалі-
зації SMART-стратегії у джерела підвищення ре-
зультативності стратегічного управління, забезпе-
чуючи гнучкість, прозорість і стійкість підприємств 
в умовах цифрової трансформації. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані 
з розвитком моделей адаптивного стратегічного уп-
равління на основі цифрової аналітики та штучного 
інтелекту, розробленням методик оцінювання адап-
тивності підприємств і вивченням галузевих особли-
востей реалізації стратегій в умовах цифрової 
трансформації. 

Подальші наукові дослідження у сфері адап-
тивного стратегічного управління доцільно спря-
мувати на поглиблення теоретико-методологічних 
засад формування та реалізації стратегій в умовах 
цифрової трансформації. Зокрема, перспективним є 
розвиток концептуальних моделей адаптивного 
управління, які поєднують стратегічне планування, 
цифрову аналітику та механізми оперативного кори-
гування управлінських рішень у режимі реального 
часу. 
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Окремої уваги потребує дослідження можли-
востей використання штучного інтелекту, машин-
ного навчання та великих даних у процесах страте-
гічного прогнозування й управління реалізацією 
стратегій. Вивчення впливу цих технологій на якість 
прийняття стратегічних рішень дозволить сформу-
вати нові підходи до data-driven управління та під-
вищення адаптивності підприємств. 

Перспективним напрямом є також розроблення 
методик оцінювання рівня адаптивності страте-
гічного управління підприємств, що враховують 
цифрову зрілість, гнучкість організаційних струк-
тур, швидкість реакції на зміни та ефективність 
використання цифрових інструментів. Такі методи-
ки можуть стати основою для порівняльного аналізу 
підприємств різних галузей і масштабів діяльності. 

Подальших досліджень потребує питання ін-
теграції адаптивного стратегічного управління з 
корпоративною культурою та системою управління 
людськими ресурсами. Аналіз взаємозв’язку між 
цифровими компетенціями персоналу, лідерством і 
результативністю реалізації стратегій дозволить 
розширити уявлення про соціально-організаційні 
аспекти адаптивності. 

Крім того, актуальним є вивчення галузевих 
особливостей адаптивного стратегічного управлін-
ня, зокрема в промисловості, сфері послуг, ІТ-секто-
рі та креативних індустріях. Це сприятиме форму-
ванню практико-орієнтованих рекомендацій щодо 
впровадження адаптивних стратегій з урахуванням 
специфіки цифрової трансформації в різних секто-
рах економіки. 

Висновки. У статті обґрунтовано, що цифрова 
трансформація економіки суттєво змінює умови 
стратегічного управління підприємствами, підви-
щуючи вимоги до гнучкості, оперативності та ре-
зультативності управлінських рішень. У таких умо-
вах традиційні підходи до реалізації стратегій, 
засновані на статичних планах і жорстко фіксованих 
цілях, виявляються недостатньо ефективними, що 
зумовлює необхідність впровадження адаптивних 
моделей управління. 

Доведено, що адаптивне управління відіграє 
ключову роль у реалізації SMART-стратегії, оскіль-
ки забезпечує динамічне узгодження стратегічних 
цілей із цифровими змінами зовнішнього середо-
вища. Застосування адаптивних підходів дозволяє 
оперативно коригувати параметри SMART-цілей, 
підвищувати прозорість процесів управління та за-
безпечувати своєчасне реагування на відхилення від 
запланованих результатів. 

У результаті дослідження систематизовано ос-
новні інструменти й методи адаптивного управлін-
ня, зокрема цифрові платформи, аналітичні системи, 
механізми моніторингу ефективності та управління 
ризиками. Встановлено, що інтеграція цих інстру-
ментів у єдину систему стратегічного управління 
сприяє підвищенню результативності реалізації 
SMART-стратегії, зростанню інноваційної актив- 

ності та зміцненню конкурентних позицій підпри-
ємств. 

Обґрунтовано напрями підвищення результа-
тивності реалізації SMART-стратегії на основі 
адаптивних управлінських підходів, серед яких 
ключовими є безперервний стратегічний моніто-
ринг, гнучке коригування цілей і показників, вико-
ристання сценарного планування, розвиток цифро-
вих компетенцій персоналу та проактивне управлін-
ня ризиками. 

Зроблено висновок, що впровадження адаптив-
ного управління реалізацією SMART-стратегії є 
важливою передумовою забезпечення стійкого 
розвитку підприємств в умовах цифрової трансфор-
мації. Подальші дослідження доцільно спрямувати 
на вдосконалення моделей адаптивного стратегіч-
ного управління з використанням цифрової аналі-
тики та штучного інтелекту, а також на розроблення 
методик оцінювання рівня адаптивності підпри-
ємств у різних галузях економіки. 

Перспективи подальших досліджень. По-
дальші дослідження у сфері адаптивного стратегіч-
ного управління доцільно спрямувати на поглиб-
лення теоретико-методологічних підходів до фор-
мування та реалізації SMART-стратегій в умовах 
цифрової трансформації. Перспективним є розроб-
лення комплексних моделей адаптивного управ-
ління, що поєднують стратегічне планування, циф-
рову аналітику та механізми оперативного коригу-
вання управлінських рішень у режимі реального ча-
су. 

Важливим напрямом подальших наукових по-
шуків є дослідження можливостей застосування 
штучного інтелекту, машинного навчання та ана-
літики великих даних у процесах стратегічного 
прогнозування, моніторингу та оцінювання ре-
зультативності реалізації SMART-стратегій. Це 
дозволить підвищити обґрунтованість стратегічних 
рішень і рівень адаптивності підприємств до цифро-
вих і ринкових змін. 

Окремої уваги потребує розроблення методик 
оцінювання рівня адаптивності стратегічного управ-
ління підприємств, що враховують показники циф-
рової зрілості, гнучкості організаційних структур, 
швидкості реакції на зміни та ефективності ви-
користання цифрових інструментів. Такі методики 
можуть бути використані для порівняльного аналізу 
підприємств різних галузей і масштабів діяльності. 

Перспективним також є вивчення взаємо-
зв’язку між адаптивним стратегічним управлінням, 
корпоративною культурою та системою управління 
людськими ресурсами, зокрема впливу цифрових 
компетенцій персоналу та лідерства на успішність 
реалізації стратегій. Крім того, доцільним є до-
слідження галузевих особливостей адаптивного уп-
равління в промисловості, сфері послуг, ІТ-секто-рі 
та інших сегментах економіки з метою формування 
практико-орієнтованих рекомендацій щодо впровад-
ження SMART-стратегій у цифровому середовищі. 
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Милян Ю. В. Особливості адаптивного управління реалізацією SMART-стратегії в умовах цифрової 

трансформації 
У статті досліджено особливості адаптивного управління реалізацією SMART-стратегії в умовах цифрової 

трансформації економіки. Обґрунтовано, що динамічні зміни зовнішнього середовища, розвиток цифрових технологій, 
зростання рівня невизначеності та конкуренції зумовлюють необхідність переходу від традиційних моделей стратегічного 
управління до адаптивних підходів, орієнтованих на гнучкість, швидкість реагування та результативність. Розкрито сутність 
адаптивного управління як процесу безперервного коригування стратегічних цілей, інструментів і управлінських рішень 
відповідно до змін цифрового середовища. 

Проаналізовано специфіку SMART-стратегії як інструменту стратегічного розвитку, що базується на чіткій визначеності 
цілей, вимірюваності результатів, досяжності, релевантності та часовій обмеженості. Визначено, що ефективна реалізація 
SMART-стратегії в умовах цифрової трансформації потребує впровадження адаптивних механізмів управління, зокрема 
цифрових платформ, аналітики великих даних, систем моніторингу ключових показників ефективності та сценарного 
планування. 

Окреслено основні особливості адаптивного управління реалізацією SMART-стратегії, серед яких інтеграція цифрових 
технологій у процес прийняття рішень, оперативне коригування стратегічних параметрів, управління ризиками та 
забезпечення зворотного зв’язку. Визначено очікувані результати застосування адаптивного підходу, зокрема підвищення 
ефективності стратегічного управління, інноваційної активності та стійкості підприємств до цифрових і ринкових викликів. 
Зроблено висновок про доцільність використання адаптивного управління як ключової умови успішної реалізації SMART-
стратегії в сучасному цифровому середовищі. 

Ключові слова: адаптивне управління, SMART-стратегія, цифрова трансформація, стратегічне управління, інноваційний 
розвиток, цифрові технології, ефективність управління. 

 

Mylian Yu. Features of adaptive management of SMART strategy implementation in the context of digital transformation 
The article investigates the features of adaptive management of SMART strategy implementation in the context of digital 

transformation of the economy. It is substantiated that dynamic changes in the external environment, rapid development of digital 
technologies, increasing uncertainty, and intensifying competition necessitate a transition from traditional models of strategic 
management to adaptive approaches focused on flexibility, responsiveness, and performance. The essence of adaptive management is 
revealed as a process of continuous adjustment of strategic goals, tools, and managerial decisions in accordance with changes in the 
digital environment. 

The specifics of the SMART strategy as an instrument of strategic development are analyzed, emphasizing its focus on clearly 
defined, measurable, achievable, relevant, and time-bound objectives. It is determined that effective implementation of the SMART 
strategy under conditions of digital transformation requires the introduction of adaptive management mechanisms, including digital 
platforms, big data analytics, key performance indicator (KPI) monitoring systems, and scenario planning tools. 

The main features of adaptive management of SMART strategy implementation are outlined, including the integration of digital 
technologies into the decision-making process, operational adjustment of strategic parameters, risk management, and the establishment 
of effective feedback mechanisms. The expected results of applying the adaptive approach are identified, such as increased efficiency 
of strategic management, enhanced innovation activity, and improved resilience of enterprises to digital and market challenges. The 
study concludes that adaptive management is a key prerequisite for successful implementation of SMART strategies in the modern 
digital environment. 

Keywords: adaptive management, SMART strategy, digital transformation, strategic management, innovative development, 
digital technologies, management efficiency. 

 


